

Красная ИСКРА

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Еженедельник

8 февраля 2018 года № 6 (16514)

Боровичи

● 8 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

К ОБРЕТЕНИЮ ИСТИНЫ

Студенческому научному обществу Боровичского педагогического колледжа более 20 лет

Его цель – сформировать у будущих учителей привычку к самостоятель-

ному мышлению, развить их аналитические и профессиональные способно-

сти. Организаторы общества – кандидат педагогических наук Лидия Хорько и преподаватель Римма Полевикова, привлечены к этому делу педагогов колледжа, имеющих опыт научной работы. Секции общества, в которых занимаются склонные к исследовательской работе учащиеся, возглавляют лучшие педагоги колледжа, в том числе и имеющие учёные степени кандидатов наук в области экономики, философии, филологии и психологии: Людмила Петрова, Нина Светлова, Сергей Смирнов, Татьяна Семёнова, Нина Коваленко.



Руководители секций СНО Боровичского педагогического колледжа

кова и преподаватель Римма Полевикова, привлечены к этому делу педагогов колледжа, имеющих опыт научной работы. Секции общества, в которых занимаются склонные к исследовательской работе учащиеся, возглавляют лучшие педагоги колледжа, в том числе и имеющие учёные степени кандидатов наук в области экономики, философии, филологии и психологии: Людмила Петрова, Нина Светлова, Сергей Смирнов, Татьяна Семёнова, Нина Коваленко.

В этом учебном году работа идёт над темами здорового образа жизни, информационных технологий, декоративно-прикладного творчества для студентов-инвалидов и многими другими. Студенты принимают участие в конференциях и олимпиадах – от областных до международных...

Константин ЯКОВЛЕВ.

● ГУБЕРНИЯ

НА БОРОВИЧИ ОБРАТЯТ ВНИМАНИЕ

Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Александр Беглов посетил с рабочим визитом Великий Новгород.

В ходе беседы с губернатором Андреем Никитиным полномочный представитель отметил важность развития системы образования.

«Новгородская область показывает позитивные результаты по ликвидации

второй смены в школах, – отметил Александр Беглов. – Впервые за несколько десятков лет построена школа в Великом Новгороде. Следующий на

очереди город Боровичи».

Александр Беглов напомнил, что, по поручению

Владимира Путина, необходимо уделить особое внимание развитию таких исторических городов, как Боровичи.

«В этом городе действительно большой фронт работы не на один год, – сказал Андрей Никитин, добавив, что большая часть

инвестиционных проектов, которые планируется реализовать в ближайшие три года, территориально находятся между Боровичами, Валдаем и Окуловкой, в районе федеральной трассы М11.

«Это может стать инвестиционным кластером с хорошей логистикой и инженерными коммуникациями», – подчеркнул Александр Беглов.

● В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

ДЕПУТАТЫ ВНИКАЮТ В ПРОБЛЕМЫ

Депутаты городского Совета приняли изменения в Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом города.

Изменения в положение были внесены по предложению депутатов, пожелавших участвовать в утверждении перечня объектов муниципального имущества, передаваемого в аренду, безвозмездное пользование и доверительное управление.

Также на Совете были приняты изменения в порядок установления начальной (минимальной) цены договора аренды безвозмездного пользования и доверительного управления муниципальным имуществом. Теперь социально-ориентированные субъекты малого и среднего бизнеса, размещающиеся в муниципальных помещениях, будут платить лишь 50% от стоимости аренды. В группу льготников входят учреждения, оказывающие услуги дош-

кольного образования, дневного ухода за детьми, дополнительного образования детей и взрослых, медицинские и общигигиенические услуги (например, бани, душевые, сауны), спортивные клубы, а также учреждения по ремонту бытовой техники, по ремонту одежды, обуви и прочих изделий из кожи.

Депутаты поддержали решение городской комиссии по увековечиванию памяти выдающихся личностей и исторических событий на территории города об установке памятника «177 Любанская стрелковая дивизия» на площади 1 Мая, рядом с

КПП воинской части. Место установки и внешний вид памятника поддержаны боровичанами на публичных слушаниях, а также согласованы с отделом архитектуры и градостроительства, с воинской частью и АО «Новгородоблэлектро» (по участку проходит подземный электрический кабель). Срок установки памятника – 2018–2019 гг., ответственный за установку – командир поисковой группы имени 177-й Любансской стрелковой дивизии Вячеслав Богданов. Памятник будет установлен на собственные средства поисковой группы.

Письма с просьбой расчистить прилегающие территории от снега (и вывозить его) разосланы руководителям предприятий, учреждений и владельцам офисов, магазинов, точек общепита.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.



Водители «Скорой помощи» Анатолий Лардин, Эдуард Копасов и Игорь Коцман

Новые машины скорой помощи

Автопарк Боровичской станции «Скорой помощи» пополнился пятью новенькими машинами

Четыре полноприводных «Соболя» и ГАЗ-NEXT, укомплектованные по классу В – более высокий класс имеют только реанимобили, – в ближайшее время выйдут на линию. Оснащение автомобилей позволяет оказывать любую помощь при состояниях, требующих экстренного медицинского вмешательства. С начала прошлого года боровичане получили 9 машин, предыдущие четыре – на базе автомобилей УАЗ.

Оборудование в салоне автомобиля ничем не уступает мировым стандартам карет скорой помощи: дефибрилляторы (детский и для взрослых) с визуализацией ЭКГ; электрокардиограф, работающий в автоматическом, ручном и мониторинговом режимах; инфузионный шприц-насос, позволяющий действовать в условиях тряски на дороге или при высокой скорости; стационарный (от баллонов повышенной ёмкости) и переносной аппараты искусственной вентиляции лёгких; электроаспиратор для дыхательных путей, небулайзер, пульсоксиметр и глукометр. Для транспортировки больных в каждом автомобиле есть две пары носилок – обычные и универсальные (для переноса в положении сидя и лёжа), щиты для больных с повреждением позвоночника.

Фельдшеры прошли обучение, занятия планируется проводить и дальше. Только в январе, применяя дефибриллятор непосредственно при транспортировке больного, врачи боровичской станции «Скорой помощи» спасли четырех человеческих жизни, в т.ч. троих больных вывели из состояния клинической смерти.

В 2017 году из резервного фонда Правительства Российской Федерации выделены бюджетные ассигнования на поставку в Новгородскую область 41 автомобиля скорой медицинской помощи.

Светлана ИВАНОВА.

Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

ПРИГЛАШАЕМ НА МИТИНГ

Уважаемые боровичане! 15 февраля в 12 часов у памятного знака «Ветеранам локальных войн и военных конфликтов» в парке Победы (проезд Гагарина) состоится митинг, посвященный 29-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Администрация муниципального района 12 февраля с 14.30 до 16.30 часов проводит прямую «горячую линию» по вопросам противодействия коррупции. Обращаться можно по телефону – 91-240.

● УЧАСТВУЙ!

ФОРМИРУЕМ СОВРЕМЕННУЮ ГОРОДСКУЮ СРЕДУ

Уважаемые боровичане! Приглашаем вас принять участие в голосовании по выбору общественной территории для включения в муниципальную программу по благоустройству «Формирование современной городской среды в городе Боровичи на 2018–2022 годы» в 2018 году.

Проголосовать можно на сайте администрации Боровичского муниципального района в разделе «Формирование комфортной городской среды».

● ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

ЭСТАФЕТА САМОУПРАВЛЕНИЯ

«Активист» — это название как нельзя больше подходит людям, самоорганизовавшимся во благо своей улицы. Людям, которые сами не живут спокойно и другим бездействовать не дают.

О деятельности сельских ТОСов газета рассказывала совсем недавно, в номере от 30 ноября прошлого года. Сегодня речь пойдёт о работе одного из ТОСов* в городе. «87 домов (частных и многоквартирных) по улицам Порожской и Комсомольской со времен СССР находятся «под крыльышком» уличного комитета, — рассказывает нынешний руководитель ТОС Любовь Кокконе, — возглавлял его Фёдоров Николай Васильевич, мои бабушка и де-

*ТОС — территориальное общественное самоуправление. Деятельность этих образований регулируется законом Российской Федерации от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В статье 27 закона ТОС определяется как «самоорганизация граждан по месту их жительства». В Боровичах действуют 30 ТОС — 18 объединений в городе и 12 в районе. С 2013 года мероприятия по поддержке ТОС были внесены в муниципальную программу «Развитие общественного самоуправления».

душка тоже входили в комитет. Я, маленькой девчонкой, бегала «хвостиком» сзади, была в курсе всех событий». Вспоминает Любовь Юрьевна детскую площадку шестидесятых, на которой собирались жители не только их участка, но и других районов города. На площадке проводились конкурсы для детей, праздничные мероприятия. «Раньше объединялись не только для работы — субботников, уборки, — находили время и для общего досуга. Осенью устраивали «Праздник урожая»: владельцы приусадебных участков приносили экспонаты для сельхозвыставки, приходили с пирогами, которые сами испекли. Собирали большой стол, угощали всех желающих. Приглашали священника, который благословлял собравшихся, пели дети и взрослые. Одним словом, организовывали собственными силами масштабный праздник на своей улице».

● ПРОФОРИЕНТАЦИЯ



В зоне пристального профессионального внимания фельдшера-лаборанта-паразитолога Натальи Ковициной — здоровье людей, состояние воды и почвы

РОСПОТРЕБНАДЗОР предлагает выпускникам школ обучение на «бюджете» в Северо-Западном государственном медицинском университете им. И.И. Мечникова (Санкт-Петербург), на факультете «Медико-профилактическое дело». Целевое направление (квота) от учреждения позволит ребятам поступать в университет в рамках отдельного конкурса.

● ДЕТИ-ВОЛОНТЕРЫ

ПТИЧИЙ РЕСТОРАН

В 1 «А» классе первой школы обычный урок технологии, совмещённый с изучением окружающего мира, превратился в чудесную акцию добра. Дети предложили своему классному руководителю Ольге Михайловой сделать кормушки для птиц.

Основательно подготовились, провели видеопрезентацию, каждый выбрал свой вариант «птичьей столовой». За выходные, совместно с родителями, смастерили кормушки и принесли их в школу. Заключительный этап акции был самым приятным: кормушки ребята развесили в городском парке — скромная сосенка теперь похожа на ресторан для пернатых. И корм ребятишки привнесли на любой вкус — птички-гурманы с удовольствием поворкуют над хлебными и зерновыми изысками.

Степа Костыков, Ксюша Мурашова и Ярослав Степанов оборудуют птичий «ресторан»

Сегодня активисты ТОСа продолжают работать, выполняя главную задачу — объединение людей для поддержания порядка и благоустройства общих территорий: рассматривают жалобы жильцов на неполадки в уличном освещении, на дорожные ямы. «Благоустройство начинается с малого, — считает Любовь Юрьевна, — заключить договор на вывоз мусора почти с каждым домом, ликвидировать развалины (было дело, собрались всей улицей, от мала до велика, убрали мусор и останки дома на заброшенном участке, договорились с организацией, которая бесплатно помогла транспортом), организовать конкурс на самую красивую придомовую территорию. Новосёлов сразу знакомим с порядками, привлекаем к участию в работе ТОС. Организуем поздравления старейших жителей с юбилеями, приглашаем депутатов. Людям приятно даже небольшое внимание и скромный подарок. И народ отвечает добром. Понадобилась, например, скамейка для вёдер возле водоразборной колонки — попросили молодых ребят, они откликнулись и быстро установили лавочку.



Активисты ТОС (слева направо) Александра Саламонова, Любовь Кокконе и Регина Гуляева

И таких примеров множество. Поддерживаем связь с ветлечебницей. Ветеринары выезжают на плановые прививки, уличный комитет предварительно развещивает объявления, кладёт приглашения в почтовые ящики, и люди прививают не только свою домашнюю собаку, но помогают с отловом и прививками бродячих животных. Был случай, когда после смерти хозяина осталась никому не нужная собака. Жители собрали деньги на

её стерилизацию, потом пристроили в хорошие руки. Приятно, что людей, равнодушных к работе ТОС на наших улицах почти нет. Помогают все».

Какое бы название не получала организация — уличный комитет или ТОС, неизменным остаётся одно — желание активистов сделать мир вокруг себя уютным и красивым. И передаётся это, видимо, на генном уровне, из поколения в поколение.

Светлана ИВАНОВА.

ПОЛИЦИИ И РОСПОТРЕБНАДЗОРУ НУЖНЫ КАДРЫ

Управление Роспотребнадзора по Новгородской области и боровичская полиция начали кампанию по подбору кандидатов в высшие учебные заведения для обучения на бюджетной основе.

Факультет готовит специалистов для работы в области профилактической медицины, где ощущается большой дефицит молодых кадров — гигиенистов, эпидемиологов, бактериологов. Обучение очное — 6 лет. На время учебы студентам предоставляется общежитие. В свою очередь, молодой специалист обязан отработать не менее трёх лет (срок оговаривается контрактом) в территориальных отделах Управления Роспотребнадзора, в филиалах Центра гигиены и эпидемиологии, в больницах и в лабораториях области.

Главными критериями отбора служат баллы, полученные выпускниками при сдаче ЕГЭ по биологии, русскому языку и химии (минимум — 50 по каждому предмету). Чем они выше, тем больше шансов пройти по конкурсу. Более подробная информация в разделе «Выпускникам средних образовательных учреждений» на сайте Управления Роспотребнадзора по Новгородской области

(<http://www.53.rospotrebnadzor.ru>). Там же можно заполнить заявку на поступление по целевому набору и направить её в Управление.

В ближайшие годы закончат обучение в медицинском университете семеро студентов-«целевиков» из Боровичей.

Боровичская полиция принимает заявки от граждан России со средним, средним специальным образованием на поступление в учебные заведения системы МВД РФ: Калининградский филиал Санкт-Петербургского университета, Санкт-Петербургский университет, Орловский юридический институт, Волгоградская Академия (срок обучения в вузах — 5 лет). Предварительно абитуриентам придётся получить заключение окружной военно-врачебной комиссии о годности к службе в органах внутренних дел. В отделе по работе с личным составом полиции подробно проинструктируют об этой процедуре, как и об остальных вопросах,

связанных с поступлением.

Приём кандидатов — по общей сумме баллов, полученных при сдаче школьных экзаменов (ЕГЭ): по русскому языку, обществознанию или истории, в зависимости от выбранной специальности, и — вступительных испытаний в самом учебном заведении. К слову, экзамен по физической подготовке (бег — 100 м, 1000 м; подтягивание на перекладине (девушки СКУ) является приоритетным. Вступительные экзамены пройдут в июле.

Курсанты нового набора ставятся на все виды довольствия (обмундирование, питание). Им выплачивается ежемесячная стипендия в размере 12500 рублей, положен ежегодный отпуск. Выпускники получают диплом о высшем юридическом образовании и распределяются для прохождения службы в те горрайонные органы, откуда направлялись на обучение. (Годы учёбы в вузе засчитываются сотрудникам ОВД для получения ими льготной пенсии.) В этом году на работу в боровичскую полицию прибыли 14 выпускников, ещё 46 боровичан продолжают обучение.

Отбор кандидатов уже начался. Всех желающих ждут по адресу: набережная Октябрьской революции, д. 15/2, каб. № 23 (тел. 4-28-49) с характеристикой с места учебы и табелем успеваемости за 10 класс и 1-е полугодие 11 класса или аттестатом о полном среднем образовании.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.





Начальник ФКУ ЛИУ-3 полковник внутренней службы Игорь Павлов; спецконтингент спешит в столовую



ЭКСКУРСИЯ для прессы по территории учреждения заняла более трёх часов. Колония рассчитана на 970 человек, сейчас в ЛИУ-3 – 249. Журналистам показали комнаты с плазменными телевизорами для отдыха заключённых, зал для занятий спортом, кухни, где можно воспользоваться холодильником, микроволновой печью или, при желании, согреть чайник (основной приём пищи происходит в двух залах столовой организованно, ходят на него строем). За жилыми корпусами – баня и больница. Между ними – храм Св. целителя Пантелеимона. Для мусульман предусмотрена отдельная молельная комната.

Учреждение лечебное – сюда попадают только осуждённые, страдающие туберкулёзом на разной стадии заболевания. После прохождения курса лечения, по заключению врача, заключённому выдают разрешение на работу. Для желающих получить профессию, на территории открыт филиал ПУ-36, где можно выучиться на резчика, оператора газовой котельной, электрика. Сегодня учатся 77 человек. Несмотря на то, что учреждение является лечебным, в нем хорошо развита производственная база. По словам начальника туберкулезной больницы ФКУЗ МСЧ-53 ФСИН России – врача майора внутренней службы Ольги Осиповой, к труду допускаются только осуждённые, которые не выделяют палочку Коха, а к работе с продуктами питания – абсолютно здоровые, причем только те, кто прошел полный медицинский осмотр.

– Производство здесь многофункциональное, – рассказывает главный инженер учреждения Андрей Жуков. – Есть участок металлообработки, основные потребители штампованных изделий – местные мебельные фабрики. Развито кузнецкое производство по индивидуальным заказам – большим спросом пользуются ворота, калитки, мангалы. На участке деревообработки выпускают сувенирную продукцию. Работает швейное производство – оборудованные рабочие места рассчитаны на 30 человек, сегодня в швейном цехе 20 заключённых шьют постельное бельё

ЖИЗНЬ ЗА КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ

За шестидесятипятилетнюю историю учреждения в его коллективе проходили службу около двух тысяч человек.

Сегодня в штате ЛИУ-3 189 сотрудников и 52 медицинских работника

и принадлежности (одеяла, матрасы, подушки), спецодежду. Действует долгосрочный контракт с московской фирмой «Сириус» – 2,5-3 тысячи костюмов отправляются потребителю ежемесячно. Для продвижения продукции размещаем рекламу на сайте УФСИН и других ресурсах.

Зарабатывают осуждённые до 8 тысяч рублей в месяц «на руки».

* * *

В колонии есть дизельный генератор, способный в случае необходимости обеспечить электроэнергией всё учреждение. Собственная газовая котельная, в которой также работают осуждённые. В пожарной части колонии два собственных пожарных автомобиля.

ФКУ ЛИУ-3 – самая старая колония Новгородской области. Её история началась в 1939 году, когда для строительства ГЭС на реке Мсте были созданы Управление строительства и Мстинский исправительно-трудовой лагерь. В течение 1940 года численность заключённых достигла 40 тысяч человек.

В 1953 году учреждение переименовано в исправительно-трудовую колонию № 3, которой присвоена литер ОЯ 22/3; с этой даты и ведёт отсчет истории ЛИУ-3.

У колонии своё огромное тепличное хозяйство, полностью обеспечивающее контингент огурцами, морковкой, капустой, свёклой. С 90-х сами пекут хлеб – по отзывам, очень вкусный, похожий на монастырский.

В столовую мы попали как раз перед обедом: за буфетной стойкой деловито сновали кухонные работники – те же заключённые, официально трудоустроенные и имеющие санитарные книжки (контроль за соблюдением санитарных норм строжайший). Аппетитные запахи свежей еды сопровождали нас по всему маршруту,



Начальник больницы ФКУ ЛИУ-3 Ольга Осипова

от входа – с умывальниками, кованой декоративной вешалкой и самодельной сушилкой для рук – до помещений с табличками на дверях «Мясной цех», «Овощной цех». На кухне – огромные кастрюли с первым, вторым и компотом (питание одного заключённого обходится в 86 рублей в день). Олег Иванюк, начальник столовой, рассказывал об особенностях меню для заключённых. По питательным свойствам оно соответствует всем нормам и требованиям. В дополнение к стандартному меню заключённые по специальному заявлению могут заказать деликатесы (например, пирожки, кургриль, шаверму и т.п.), которые приготовят здесь же, на кухне, при условии оплаты заказа из заработной платы. На кухне имеется специальный холодильник со стеклянной дверцей для хранения в течение двух суток проб приготовленных блюд (на случай, если понадобится расследовать проблемы с пищеварением контингента). Здесь везде – образцовый порядок. И это неоспоримая заслуга начальника учреждения полковника внутренней службы Игоря Павлова.

Спецконтингенту, отбывающему наказание в ЛИУ-3, оказывается медицинская помощь в противотуберкулёзной больнице. Её начальник Ольга Осипова рассказала, что больных на сегодняшний день 98, всего на учёте состоит 235 заключённых. Отметила, что смертность уменьшается: в позапрошлом году было четыре случая, в прошлом – всего один. Государством принята стратегия, нацеленная на ликвидацию туберкулёза к 2030 году. Раннее выявление, новые лекарственные препараты должны этому способствовать.

Увидели мы и клуб со спортивным залом и сценой с музыкальной аппаратурой: заключённые не чужды творчества: пишут песни, стихи, снимают клипы и даже участвуют во Всероссийском конкурсе для осуждённых «Калина красная».

Ежегодно в результате рейтинговой оценки деятельности учреждений УИС области, ЛИУ-3 занимает лидирующие позиции или находится в тройке лучших. 2018 год не стал исключением. 25 января на итоговой коллегии УФСИН за 2017 год начальнику учреждения полковнику внутренней службы Игорю Павлову был вручен переходящий Почетный кубок, как руководителю лучшего учреждения территориального органа по итогам года.

Игорь Владимирович возглавил ЛИУ-3 в 2012 году, а до этого 7 лет проработал в этой же колонии заместителем начальника по производству. По его словам, самой большой гордостью для него являются сотрудники учреждения.

* * *

Несмотря на достойные условия проживания, ЛИУ-3 не санаторий – это место отбывания наказания. И лучше туда не попадать.

Светлана ИВАНОВА.



Около трех тысяч костюмов ежемесячно шьют в мастерской колонии